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SGF mall för ansökan av forskningsbidrag
Varje ansökan skall innefatta ett forskningsprogram. Detta skall, på högst 5 sidor (exklusive litteraturlista), ge en så fullständig beskrivning av projektet som möjligt med användande av nedanstående rubriker.
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1. Projekttitel och huvudsökandens namn med kontaktuppgifter

2. Specifik målsättning
Ge en kort och koncis redogörelse för syftet med projektet. 

3. Idrottsrelevans och betydelse
Förklara vilken relevans och betydelse detta projekt har för golf i vid bemärkelse.

4. Bakgrund och tidigare publicerade resultat
Redogör för tidigare relevant forskning, övergripande idéer, samt teori- och hypotesbildning som lett fram till nu aktuella frågeställningar. Litteraturhänvisningar ges på sedvanligt sätt. Eventuella ekonomiska intressen av forskningen skall också redovisas.

5. Metodik och arbetsplan
Ge en fullständig beskrivning av den metodik och teoribildning som skall användas. Ange den utrustning som står till buds och den som behöver nyanskaffas (specificeras i bifogad Ekonomisk plan). Arbetsplanen skall omfatta en beskrivning av hur arbetet skall läggas upp, eventuella delstudier samt en tidsplan (ange start och slutdatum).

6. Preliminära resultat 
Beskriv eventuella egna preliminära resultat som erhållits inom eller i anslutning till aktuellt projekt. Ännu ej publicerade resultat kan redovisas i form av tabeller, figurer, etc, med kort beskrivande text. 

7. Litteraturlista
Refererad litteratur anges på sedvanligt sätt (författare, titel, källa).

8. Ekonomisk plan
Under denna rubrik skall kostnader specificeras och motiveras. Notera att offert skall bifogas för ansökan om apparatur. Tänk gärna igenom hur kostnaderna kan minimeras, genom att eventuellt använda befintliga uppdrag och resurser inom SGF.
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