Policy för resor med XXXX golfklubbs juniorer
XXXX GK värnar om sina juniorer och ledare. Denna resepolicy har därför antagits för att säkerställa att klubbens alla aktiva juniorer och ledare/anställda ska känna trygghet när de i klubbens regi gör resor, exempelvis till tävlingar, arrangemang eller läger på andra klubbar. Detta gäller även som krav på den som sköter våra transporter. 

För att uppnå detta ska
· personer över 15 år som följer med på juniorernas resa, vare sig de är anställda, ideellt engagerade eller föräldrar, kunna uppvisa ett begränsat utdrag ur polisens belastningsregister. Detta enligt ett beslut fattat av Riksidrottsmötet som gäller fr o m 1 jan 2020 och enligt Golfens tillämpningsregler för hantering av begränsat registerutdrag i Svenska Golfförbundet (SGF), golfdistriktsförbund, golfklubbar och golfbolag, kapitel 5.
· vuxna som följer med avstå från att dricka alkohol under hela resan, enligt punkt 1.12 Ren idrott i SGF:s Spel- och tävlingshandbok
· resorna ske med bil eller buss när det är möjligt och lämpligt 
· inhyrning av minibussar ske hos auktoriserade uthyrare
· bilbälten finnas för alla i fordonet
· förare av minibuss vara minst 23 år och ha haft körkort i minst 5 år
· föraren vara utvilad, nykter och drogfri. Under längre resor ska byte av förare kunna ske eller vilopauser tas i tillräcklig omfattning.
· föraren ansvara för att alla i bilen använder bilbälte
· golfbagar och annat bagage vara förankrat på ett säkert sätt
· föraren följa gällande hastighetsbestämmelser och andra trafikregler
· föraren inte tala i mobiltelefon under körning om det inte finns handsfree
· föraren tillämpa ”sparsam körning”
· resor till platser dit lämpligaste färdväg är okänd planeras i förväg med något navigeringshjälpmedel
· alla ungdomar vid färd på cykel eller moped använda hjälm
· ledare vid övernattningar där juniorer ska dela rum med motsatt kön, säkerställa att de berörda känner sig bekväma med det.

Handlingsprogram för förankring och genomförande av policyn
· Policyn ska förankras genom diskussioner inom kommittéerna och under ett föräldramöte
· Policyn ska fastställas vid årsmötet
· Information om policyn ska publiceras på klubbens webbplats. Information ska också lämnas till klubbens juniorkommitté.
· Vid resor med klubbens juniorer ska det finnas en lista med namn på de resande samt telefonnummer till chaufförerna och registreringsnummer på de bilar som används. (Bilaga 1) 
· Vid händelser är det alltid ordförande som är talesperson för klubben. Är inte ordförande tillgänglig är det vice ordförande som går in som talesperson för klubben.

Antagen på årsmötet den ÅÅÅÅ-MM-DD
